Materiais de Português – Língua não Materna:

Direção Geral de Educação: Documentos orientadores e materiais de apoio:

http://www.dge.mec.pt/portugues-lingua-nao-materna#docapoio 

https://www.portaldasescolas.pt/portal/server.pt/community/00_recursoseducativos/259?basicSearch=true&identificador=&titulo=&ano_escolaridade_id=Todos&area_curricular_id=3130&keyword 

http://www.cibercursoslp.com/fichas.html 

https://portuguesembadajoz.wordpress.com/category/fichas-de-trabalho/ 

http://www.iltec.pt/site-PLNM/brochura-aula-act.html 


Dicionário europeu online
https://circabc.europa.eu/webdav/CircaBC/OPOCE/Apllications/Information/languages-take-you-further/index.html?l=pt&r=en


PROGRAMA SPEAK é um programa linguístico e cultural criado para aproximar pessoas - uma partilha de línguas e culturas entre migrantes e locais que quebra barreiras, promove o multilinguismo, a igualdade e democratiza a aprendizagem das línguas. Qualquer pessoa se pode inscrever para aprender ou ensinar uma língua ou cultura, incluindo a do país onde reside.

Os cursos no SPEAK são diversificados e inspiradores. Ao longo deste processo de aprendizagem, os participantes conhecem o “outro”, aprendem e exploram interesses comuns, quebram preconceitos e equívocos e promovem ainda a compreensão e a cooperação. Além das sessões, há eventos sociais destinados a criar uma ligação entre os participantes e onde há espaço para o diálogo, festa e amizade.

https://www.speak.social/pt/HomePage.aspx

Plataforma de Português Online
A Plataforma de Português Online, disponível em https://pptonline.acm.gov.pt/, apresenta conteúdos para aquisição do português europeu por adultos falantes de outras línguas.
Esta plataforma é uma ferramenta que permite ao utilizador praticar a língua nas atividades linguísticas de compreensão do oral, compreensão da leitura e produção escrita, bem como aprender e alargar o vocabulário e os conhecimentos de gramática, úteis para o dia-a-dia.
Os conteúdos, organizados em dois níveis - nível A e nível B -, estão descritos nos dois referenciais “O Português para Falantes de Outras Línguas – O Utilizador Elementar no País de Acolhimento” e “O Português para Falantes de Outras Línguas – O Utilizador Independente no País de Acolhimento”. Estes dois documentos interpretam as descrições dos níveis apresentados no Quadro Europeu Comum de Referência para as Línguas (QECR) produzido pela Unidade de Política Linguística do Conselho da Europa.
A plataforma encontra-se organizada em 24 módulos temáticos funcionais, apresentados nos formatos texto, áudio, vídeo e imagem, e disponível em português e em inglês, sendo que brevemente poderá ser consultada noutras línguas.
Plataforma de Recursos Pedagógicos
https://pptonline.acm.gov.pt/
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