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Kiltsi Mõisakooli hoolekogu koosolek
Algus kell 17.30, lõpp kell 19
 
Juhatas: Rein Möldre
Protokollis: Kristel Kitsing
Osa võtsid: Kristel Kitsing, Reelika Olle, Margit Kilgi, Siret Stoltsen, Rein Möldre, Laura Hiielaid, Riina Vissak, Kristi Kašuba (Lisa 1)
Kutsutud külalised: koolijuht Merje Leemets
Puudusid: Erko Elmik, Olavi Eerma, Kristi Kašuba, Nelli Eerma

PÄEVAKORD 
1. Õpetajate streik
2. Eelarvest
3. Vastastikust infot lasteaiast

1. Õpetajate streik

M. Leemets teatab, et 22. jaanuaril algab üldhariduskoolides Eesti Haridustöötajate Liidu poolt välja kuulutatud õpetajate tähtajatu streik. Kiltsi koolist osaleb streigis neli õpetajat: üks streigib ühe päeva,  kaks streigib kolm päeva ja üks streigib lõpuni. Nimekiri streikijatest koolipidajale saadetud. Koolis toimub tavapärane töö. Teavet annab kool e-kooli kaudu. Streigi ajal tagatakse koolimajas toitlustus. Lasteaed ei osale toetusstreigis. Koolijuhid on kokku kutsutud esmaspäevaks. 
On oht, et kool muutub kuueklassiliseks. Haridusministrile hakati koostama märgukirja rahastamise kohta. Liiga suur vastutus on kohalikul omavalitsusel.
Õpetajate töötasu alammäär 1803 eurot on eelarvesse planeeritud.

Toimus arutelu.
Info võeti teadmiseks.

2. Eelarvest

M. Leemets annab ülevaate eelarvest. Palgarahadega on ok, aga eelarve on miinuses koolimaja kütte tõttu, Eelarves on planeeritud 33 600 ja kulunud 36 000. Valgustused ei vastanud nõuetele, mis on 14 500 miinust eelarve jooksva remondi alt. Seal oli null. Info ja kommunikatsioon on miinuses. Investeeringud katmata. 4000 miinuses. Õppevahendid on 600 miinuses, aga õpikuid on järgi. Füüsika tundi sai ostetud mehhaanika praktikali komplekt. Kultuur ja kommunikatsioon on miinuses. Lasteaia poole pealt on nemad plussis. Palgafond on kulutatud. 397 00 oli planeeritud õpetajate palkadeks. Eelmisel aastal oli 355 000. PRIA vähendas piima ja puuvilja toetust. 
Vahendeid 8000 eurot on saadud Nordplusi projektist Läti ja Leeduga ühisprojektiks. Kevadel lähevad Kiltsi kooli õpilased Lätti, sügisel külastus Kiltsi.

Info võeti teadmiseks.

3. Vastastikust infot lasteaiast
M. Leemets informeerib pretensioonidest lastevanemate poolt lasteaias tehtud küsitluse tulemusel ning laste õpitulemustest.
Kooli kodulehel on lasteaia kontaktid liidetud Kiltsi mõisakooli alla.
M. Leemets informeerib ringitöödest: puutöö ja robootika, kunstiring, saviring, Jaana teeb meediaringi. Veel ka laulu- ja mudikaskoor, mänguring.

Toimus arutelu.
Info võeti teadmiseks.

R. Möldre kiitis hoolekogu poolt koolijuhi ja personali tööd. 
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